

古色古香的平江路

湖塘桥实验小学 四(5)班 陈可歆 指导老师 刘小英

如果说苏州是一幅美不胜收的画,那么平江路就是这幅画的点睛之笔;如果说苏州是奇妙的星空,那么平江路一定是其中最耀眼的一颗星。

平江路美不胜收,是一个风景如画的地方。一进入平江路就好像穿越时光,来到了古色古香、白墙黑瓦的年代。我仿佛身处一幅中国画中,画中时而阳光明媚,

时而小雨霏霏,勾勒风云往事,涂抹人间真情。小河里飘着几艘游船,人们在河边乘凉,旁边的树林为他们挡去暑气,浓郁的绿意将河水也染绿了。

我坐在乌篷船上,欣赏着水面上倒映的蓝天白云、绿树红花,看着街边挂着旗子的古老店铺,漫步在街道上手撑油纸伞的旗袍少女,聆听着空气中萦绕的

吴侬软语,不禁陶醉在了江南水乡的美景中。

典雅的茶馆令我流连忘返。听一场戏,喝一杯茶,都会让你兴趣盎然。拐进小巷,青苔、爬山虎布满了围墙,为朴素的白墙平添了一丝幽静。

夜晚降临,躺在床上,将这一天的回忆融入岁月的长河,美了童年的梦……

端午香囊情

花园小学 五(2)班 张婉歆 指导老师 姜慧莉

夏日的微风轻轻吹过,端午节的气息渐渐浓厚。这个古老而庄重的节日,对我而言,不仅是味蕾的盛宴,更是一场手工艺术的旅程。

我精心挑选了一块翠绿的布料,它如同初夏的嫩叶,充满了生机与活力。我拿起剪刀,小心翼翼地沿着布料边缘剪出一个心形,每一剪都仿佛是在雕刻一件艺术品。妈妈教我如何穿针引线,如何控制力度,使线条既平整又美观。我左手捏着布料,右手持针,在两块心形布料

间穿梭。针线在指尖跳跃,如同精灵在舞蹈,留下了一道道精致的痕迹。

缝制完外形后,我迎来了最期待的环节——填充香料。妈妈递给我一个精致的小袋子,里面装着由艾叶、菖蒲等中草药制成的香料。我轻轻打开袋子,一股浓郁的香气扑鼻而来,仿佛置身于大自然的怀抱中。我小心翼翼地将香料放入香囊中,生怕撒落一丝一毫。填充完毕后,我拿起针线,缝合香囊的口。我专注地盯着针尖,将每一针都缝得

紧密而牢固。渐渐地,香囊的口越来越小,最终完全闭合。我轻轻摇晃着香囊,里面的香料发出“沙沙”的声响,香气四溢,弥漫在整个房间。

此刻,我仔细端详着手中的香囊,它小巧玲珑,每一个细节都凝聚了我的心血和汗水。翠绿的布料上缝制着精美图案,线条流畅而优雅;香料填充得恰到好处,散发出淡淡清香。我将它挂在床头,每当夜晚来临,我总能闻到那熟悉的香气,如同妈妈的怀抱般温暖而安心。

家乡的长沟河

湖塘桥实验小学 五(14)班 赵昕艺 指导老师 马玲芝

我家附近有一座长沟河公园,这里既没有亭台楼阁,也没有潺潺溪水,但它却独有城市公园的小清新。

清晨的长沟河,薄雾环绕,仿佛那出水的莲花,却不胜薄雾的娇羞,连带着空气也弥漫着一股淡淡的幽香。当阳光渐渐透过薄雾,温柔地洒向公园小树时,那些郁郁葱葱的叶子,就有了深深浅浅的绿。临近午时,长沟河又会换上一副新妆:小池塘边的芦苇荡,蜿蜒的慢行步道,

葱葱绿绿的大草坪,一切都是那么生机勃勃。你可以在这里赏春天的樱花,听夏天的蝉鸣,闻秋天的桂花,看冬天的腊梅。天气晴朗时,长沟河公园扎满露营的帐篷,天空飘满各式各样的风筝,给快节奏的城市生活增添一些慢悠悠的美。

要说我最爱长沟河公园的什么时候?那当属傍晚了!每天放学,我总会早早写完作业,这样,爸爸妈妈就会带着我去长沟河公园散步。爷爷奶奶们在

广场上跳着舞,叔叔阿姨们围着步行道慢跑,哥哥们在篮球场挥洒汗水。我和小伙伴们会撒欢地骑着自行车,风从耳边吹过,奏出美妙的乐章。骑累了,我们就随意地放下车,去足球场踢球,去草丛边摘狗尾巴草,去弯弯曲曲的小路边采野花,如果足够幸运,我们还会在小池塘边捡到漂亮的小石头……直到爸爸妈妈们的一声“回家啦!”我和小伙伴恋恋不舍地离开,相约下一次再聚。

薪火传承,团聚青春

虹景中学 八(1)班 刘若熙 指导老师 蒋雯

在观看过《觅渡》后,我对常州三杰的生平有了初步了解,这也让我更想去了解常州这座城市的历史。

抵达瞿秋白纪念馆,映入眼帘的是以米白色为主的场馆,庄重而不失庄严。透过一件件旧物,一封封书信,一篇篇文章,我仿佛看见了那个盘腿屈膝,慷慨就义的瞿秋白,那个高喊要“为大家辟一条光明的路”的瞿秋白,那个用自己

短暂一生铸就伟大的瞿秋白。秋白先生的信仰与理想,责任与担当,面对死亡的从容与淡定,深深地印在我的脑海中,久久不能消去。

究竟是什么样的城市才能孕育出像瞿秋白这样的伟人呢?我们来到了常州方志馆一探究竟。方志馆内有许多关于常州历史的介绍,无论是常州的地形分布,还是名人姓氏、状元榜,甚至常州方言风俗都有所涉及。通过我校两位小小讲

解员的介绍,我感受到了常州的变迁,也感受到这座城市的历史底蕴。

走过秋白走的求学之路,我们来到了瞿秋白的母校——江苏省常州高级中学。教室里,我们在明信片上写下一天的收获,写下对未来的期许。三杰广场上,我们庄严宣誓:“勤奋学习,积极工作,吃苦在前,享受在后,为共产主义事业而奋斗!”

我家的小仓鼠

实验小学教育集团双桂坊校区 四(3)班 谢一铖 指导老师 田科

领居家的小姐姐送了我一只小仓鼠,我们都叫它“萌萌”。

它有一只“U”型的浅红色小嘴,里面那一颗颗白净的牙齿十分尖利,有一次我把笼子放在窗户附近,它竟然把窗帘啃了个洞。可别看它嘴巴小,这小嘴巴能装得下上百粒瓜子呢,让人觉得不可思议。它的眼睛十分明亮,像两颗小黑豆,又像两颗晶莹剔透的黑珍珠,真让我越看越

喜欢,这双眼睛虽小,但可帮了它大忙——寻找可以休息的洞穴。它找洞穴可好玩了,它每找到一个洞穴,就会低下头,用它长短不一的胡须来测量洞穴的宽度和高度。它会看看最长的胡须能否通过,如果能,它便轻轻跳入洞中;如果不能,它就沮丧地叫两声,然后悻悻离开,去别处寻找其它洞穴。它那半圆形的小耳朵十分灵敏,一有风吹

草动,便弹出三角形的小脑袋,左顾右盼,看看到底发生了什么事。粉嘟嘟的小爪子摸起来异常柔软,看起来十分无力,但它却能用两只前爪抓住笼子,把整个身子吊在空中,像吊单杠似的。

这就是我家的小仓鼠“萌萌”,它已经在我家待了一年半了,成了我生活中不可缺少的部分。

工匠

花园小学五(1)班 王紫怡 指导老师 吴晨 赵凤英

一来到茶田,就听到一阵爽朗欢快的声音:“茶叶绿了,该采茶啦!”原来是采茶人结伴来采摘嫩茶了!我睁大眼睛仔细瞧着:大妈指和食指轻轻掐住茶叶的根部,稍一用力,茶叶芽儿便与茶蒂分离了。采茶人的动作快而不乱,优雅而娴熟。

我化身茶童,走进那一片片生机勃勃的绿丛中,仔细寻找着小小的茶叶芽儿。淡绿色的叶芽表面有着一层细细的绒毛,散发着悠悠茶香。才采了一会儿,我的腰便酸了起来,我不由站直身子,看了看竹篓,发现只有薄薄一层。再看看远处的采茶人,他们依然弯着身子,手法娴熟,好像感觉不到劳累……

看着一个个忙碌的身影,我仿佛读懂了工匠,是一种不怕劳累、坚持专注的精神。

采茶结束,我们背着竹篓跟随茶师走进一个制茶工坊。茶师托起篓子,把茶叶一股脑儿倒入锅中,用手在里面一丁一下地翻炒起来,这就是炒青。我学着茶师的样子,戴上厚厚的手套炒起茶来。炒着炒着,我的手不小心碰到了锅壁,锅壁炙热的温度让我的手不由自主地弹开,我不由失声尖叫起来。再看看一旁在指导大家炒茶的老师,他们竟然光手翻炒,这可是高温的锅呀。他的手上布满老茧。

此刻,我读懂了工匠,是一种不畏困难、日复一日的精神。

摘枇杷

解放路小学二(2)班 陈诺 指导老师 丁盼

初夏的一个傍晚,天气有点热,妈妈和我在小区里散步,路上见到了一棵枇杷树。

哇!这棵枇杷树大约有两层楼高,树上结满了橙黄色的枇杷,看得人直流口水。我和妈妈一起想办法,做了一个摘枇杷的工具,成功摘到了两串枇杷。我拿在手里闻一闻,有一股特别的香味。轻轻撕开它的外皮,一颗圆润饱满的果肉就出现

在了眼前。我迫不及待地咬上一口,酸酸甜甜的,枇杷的汁水在嘴巴里蔓延开来,真是好吃极了。我一边品尝着手中的枇杷,一边听妈妈说着枇杷的种种好处。枇杷不仅味道美妙,还有很好的药用价值,能润肺止咳,是夏季的养生佳品。吃完手中的枇杷,我抬头看着那棵高高的枇杷树,对大自然的馈赠有了更深刻的体会。

银杏湖乐园漂流

龙城小学三(3)班 曹旖诺 指导老师 丁含露

妈妈带我去银杏湖乐园,这里风景如画,美丽极了!其中让我印象最深刻的就是中国龙漂流基地了。我们坐上小船,顺着水流前进,在一连串的洞穴中我看到了许多奇形怪状的龙,有的像缠绕在一起的绳子,有的像一条笔直的竹竿……最惊人

的还在后面,突然一条巨大的“金龙”竖立在前方,我们都被吓了一跳。就在这时,只听“哗”的一声,我们顺着湍急的水流冲了下去,四周飞溅起了两米高的水花。等我回过神来,发现妈妈正用手护着我的肩膀。真是一场惊心动魄的漂流啊!

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年5月30日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了7篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,局前街小学沈彦哲的《鸚鵡蓉蓉》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于6月30日前,凭小记者证与本报报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

小记者支持单位:常州四药公司

兰苏® 氨溴素片/口服液

轻松化痰 自由呼吸

